



Facebook



P.2 「中央收膠」結束
綠在區區接力

P.12 美山火失控5死
災場如末世



防護中心接報告飆逾五成 168間拒到校打疫苗

霜風流感來襲 學校隨時爆發

本港進入流感季節，隨着近日天氣轉冷，新界或有結霜，未來數周流感活躍程度會進一步攀升，衛生防護中心提醒各界應提高警覺，以及接種流感疫苗。防護中心總監徐樂堅昨日指出，截至本月4日的一周，共錄得7宗院舍或學校爆發流感報告，影響45人，較上月每周錄得2至4宗、上升逾五成。未來數周的流感樣疾病爆發的數字預料會進一步上升，而學校可能會出現較多爆發。但防護中心指出，有168間學校拒絕為學生安排到校接種疫苗，恐難防禦流感來襲。

徐樂堅昨日表

示，截至本月4日監測數據顯示，呼吸道樣本中流感病毒檢測呈陽性的百分比為5.69%，公立醫院住院病人被診斷為流感的入院率為每1萬人有0.36宗入院個案，兩個指標皆超越基線水平值的4.94%和每1萬人0.27宗入院個案，表示香港已進入流感季節。現時檢測出的流感病毒主要為甲型H1N1流感，約佔90%。

政府鼓勵市民盡早接種季節性流感疫苗，並透過各項疫苗注射計劃為合資格人士提供免費及資助季節性流感疫苗。截至本月5日，各項疫苗接種計劃共接種約183萬劑疫苗，較去年同期增加約5.4%。參與學校外展計劃的學校數目較去年顯著上升，但有168間學校拒絕為學生安排到校接種疫苗，另有13間已同意安排接種的學校仍未提供確定接種日期，防護中心已將相關學校名單上載至網頁。據了解，名單當中不少為國際學校，包括思貝禮國際學校、朗思國際學校、香港澳洲國際學校及德思齊加拿大國際學校等。

日本一周逾31萬宗 外遊小心

天文台昨午4時許，發出今年首個寒冷天氣警告，一股強烈冬季季候風正逐漸影響廣東內陸，本港氣溫顯著下降，預料未來兩三天早上天氣持續寒冷，明天最低跌至11度，新界內陸地區及

高地嚴寒，或低見7度或以下，日夜溫差頗大，更有機會出現結霜。明天（11日）日間天朗氣清，入夜後輻射冷卻頗為顯著，新界內陸地區及高地或有結霜現象。天文台呼籲市民注意保暖，多關顧長者及慢性病患者。

民政事務總署已在各區開放共18間臨時避寒中心，供有需要的市民避寒。如有需要或查詢，可致電熱線：2572 8427。社署亦特別提醒長者注意保重身體，並呼籲其親友和鄰居多關心及慰問體弱長者的身體狀況，尤其是獨居長者。有需要可致電熱線求助：2343 2255。

市民如果近期計劃外遊亦需小心，日本厚生勞動省昨日公布的數據顯示，2024年最後一周（12月23日至29日）全國定點醫療機構平均報告流感病例64.39宗，是前一周的約1.5倍，是2023年同期的近3倍，該同時期病例數為過去10年的最高紀錄。數據顯示，這一周日本全國約5,000個定點醫療機構共報告流感病例逾31萬宗，平均每個機構報告64.39宗，而前一周平均報告42.66宗。這一周日本全國共有1,838所託幼機構和中小學校因流感關閉學校、全年級停課或全班停課。



學童戴口罩可預防流感。
資料圖片



幼童接種疫苗，有助預防疾病。
資料圖片



公立醫院急症室，在冬季經常爆滿。
資料圖片



尼泊爾抵港兩航班 29人疑食物中毒

國泰航空由尼泊爾來港客機，連續兩日發生乘客懷疑食物中毒事件，兩班機上共有29人不適，其中21人需送院治理。衛生署衛生防護中心正調查事件。

昨晨3時許，香港警方接報指，航班號CX640國泰航空一架載有309名乘客客

機，由尼泊爾加德滿都飛往香港途中，有19名乘客感不適通知機艙服務員，多輛救護車到達機場戒備。據了解，19名乘

客均於上機前曾進食過食物。前日凌晨，國泰航空同一班編號CX640客機，在由尼泊爾加德滿都飛往

香港途中，有乘客報稱出現嘔吐、噁心、腹痛及發燒等食物中毒病徵。當航班抵港後，衛生防護中心人員隨即登上航班調查，初步涉及6男4女乘客，年齡介乎21歲至38歲，其中4人需到醫院求診，全部無須留醫。國泰表示，現階段相信污染食物並非來自國泰。



今日天氣 天晴乾燥 早上寒冷 12-17°C 濕度40-60%

爆料專線：(852)6066 8769

每人限取一份

六合彩攞珠結果 1月9日(25/003期)

1 19 28 33 35 41 + 11